

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第十批)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3NM202506060013	1.内蒙古英莱新材料有限公司,位于乌海市乌达区经济开发区工业园区,未经环评审批,生产销售BIT。 2.内蒙古杨帆新材料有限公司,位于阿拉善盟经济技术开发区乌斯太镇巴音敖包工业园区,申报的年生产1000吨BIT生产工艺为虚假工艺,修改反应方程式,规避氯甲烷回收装置。	乌海市 乌达区	涉及利益纠纷问题	1.“内蒙古英莱新材料有限公司,位于乌海市乌达区经济开发区工业园区,未经环评审批,生产销售BIT”问题属实。 经调查,群众举报所称“BIT”化学名为“1,2-苯并异噻唑啉-3-酮”,为非许可类化工产品。内蒙古英莱新材料有限公司(以下简称“英莱新材料”)厂区位于乌海乌达高新技术产业开发区,注册资金9500万元,营业执照明确生产经营范围为“许可项目:危险化学品生产(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动、具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准)。一般项目:化工产品销售(不含许可类化工产品);化工产品生产(不含许可类化工产品);基础化学原料制造(不含危险化学品等许可类化学品的制造)。除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动自主开展经营活动”。英莱新材料建有年产6000吨四氯邻苯二甲酸酐(别名四氯苯酐)生产线(含500吨精制四氯邻苯二甲酸酐)、年产3000吨异丁酸生产线、年产2500吨异丁酰氯生产线、年产900吨2,3-吡啶二甲酸生产线、年产5000吨邻氯苯甲酸生产线及年产1000吨1-氯乙醚生产线各1条,已全部建成,项目涉及的《内蒙古英莱新材料有限公司四氯苯酐等项目环境影响报告书》《内蒙古英莱新材料有限公司四氯苯酐等项目变更环境影响报告书》分别于2019年9月、2023年5月由乌海市生态环境局予以批复。2024年11月由企业自行组织竣工环境保护验收并通过。英莱新材料营业执照经营范围包括化工产品生产销售,但相关项目环评报告书及竣工环境保护验收内容均不包含生产BIT。 2025年6月8日,有关部门对英莱新材料原辅材料与产品、环评内容、生产销售记录、现有生产设施等进行详细核查,与被举报产品(BIT)的物理化学名称及性质进行了认真对比,经现场调阅生产原料购买记录、销售记录及相关发票发现,该公司曾于2024年12月,在三年间的邻氯苯甲酸工段生产了BIT约1.2吨,并于2025年3月将其中1吨销售至上海志逸化工科技有限公司,于2025年6月将其余0.2吨销售至广州百欧化学实业有限公司。 2.“内蒙古杨帆新材料有限公司,位于阿拉善盟经济技术开发区乌斯太镇巴音敖包工业园区,申报的年生产1000吨BIT生产工艺为虚假工艺,修改反应方程式,规避氯甲烷回收装置”问题部分属实。 经调查,内蒙古杨帆新材料有限公司于2018年2月27日在阿拉善高新区注册成立。举报问题中表述的“1000吨BIT”是内蒙古杨帆新材料有限公司化工中间体项目其中一个产品,该项目2023年6月6日完成备案。其中,1,2-苯并异噻唑啉-3-酮(BIT)生产线未开展系统设计建设工作,企业对该产品生产工艺全流程技术尚未完全掌握,正在邀请行业专家对生产工艺进行论证评估,企业承诺在有效掌握生产工艺全流程技术和副产物产生回收机理前,不建设该项目。 2018年—2022年,内蒙古杨帆新材料有限公司共申报批复年产29000吨光引发剂和医药中间体、年产18075吨精细化学品、年产7000吨新材料改扩建、年产3700吨化工中间体四个项目,目前已建成投产,均取得环评批复并通过竣工环境保护验收。 2025年6月8日,经对企业现有生产设施进行核查,产品和副产品中无1,2-苯并异噻唑啉-3-酮(BIT)产品。	部分属实	严格查处违法行为,加大日常监管力度。	1.乌海市针对该公司未按环评批复要求擅自变更生产BIT的违法行为,已于2025年6月8日立案调查,并已下达责令改正违法行为决定书。同时加大日常监管力度,督促企业依法依规生产经营。 2.阿拉善高新区相关部门将加强对企业日常监督管理和运行监测,如企业启动年生产1000吨BIT项目建设,督促其严格按照环评报告和环评报告中描述的氯化工序进行建设。 3.2025年6月9日17时乌海市生态环境局乌达区分局对内蒙古英莱新材料有限公司法人及环保部长就内蒙古英莱新材料有限公司未经环评审批生产销售BIT问题进行约谈。	阶段性办结	无

2025年自治区“百名专家走进盟市旗县科普传播行”活动在我市举行

本报讯(记者王超)为进一步深化科普普及和科技志愿服务,6月9日至13日,2025年内蒙古自治区“百名专家走进盟市旗县科普传播行”活动在我市举行。本次活动由3位资深专家组成科普专家团,深入我市三区,通过现场讲座、互动交流、多媒体展示等形式开展科普讲座17场,培训服务数千人。据了解,此次活动是市科协统筹

各方教育资源打造的明星品牌活动,是推动全民科学素质提升的有效实践,目前,活动已经连续开展8年,共邀请国家级、自治区级、市级专家150余人到我市开展科普宣传。接下来,市科协将继续发挥科协系统的纽带作用和资源优势,努力提升科普服务能力,持续推动科技创新和科学普及的深度融合。



献血传递希望 携手挽救生命

6月14日,我市举办了2025年世界献血者日宣传活动,为曾荣获全国无偿献血金银铜奖且满60周岁荣退献血者代表、18周岁首次献血的大学生代表颁发感谢状,还为爱心企业代表颁发“爱心企业(门店)”牌匾,为“狮城热血”志愿者服务队授旗并颁发委任书。

(韩刘洋摄)

新版康复类医疗服务价格项目立项指南开始实施

本报讯 近日,记者从市医疗保障局了解到,6月10日起,我市实施新版康复类医疗服务价格项目立项指南。

国家医保局编制印发的《康复类医疗服务价格项目立项指南(试行)》,将现行康复类价格项目整合

为17项。根据《指南》,康复类项目分为功能检查和训练两大类,针对意识、认知、言语、吞咽、运动、脏器、神经发育等不同功能障碍分别立项,结合康复治疗特点,《指南》对训练类项目统一按时长计价。立项指南积极适应人工智能技术在康复领

域的应用,在主项目下统一安排扩展项“人工智能辅助”,两者执行同样的价格水平,但不得重复收费。同时,通过单列“神经发育障碍”等诊疗项目,切实解决重点人群的康复需求。

新版康复类医疗服务价格项目立

项指南的实施是深化医疗服务价格改革的重要一步。市医疗保障局将持续做好后续其他医疗服务价格项目立项指南的落地工作,确保各项惠民政策落到实处,切实解决广大群众的康复需求。

(贺雅君)

2025年百日千万专项行动暨退役军人专场招聘会举行

本报讯(记者崔岩岩)6月13日晚,我市2025年百日千万专项行动暨退役军人专场招聘会在市民公园举行,共有30多家企业参加,提供岗位700余个。

活动现场,各企业展台前咨询的求职者络绎不绝,现场还设置政策咨询、直播带岗等区域,满足求职者的多样化求职需求。

“我是化工专业的,看到宣传中有很多符合我的岗位,我就打算来看看,希望能找到一个合适的工作。”求职者林大卫说。

“我们是一家集服装研发生产销售于一体的轻工工业公司,目前企业发展情况良好,用工需求量较大。”内蒙古鑫志

警用装备有限公司人事经理赵茹玥说。

当天,共有800余人到现场求职,达成初步就业意向328人次;现场发放政策宣传资料1000余份,提供政策咨询50余人次。“就在乌海云招聘”直播带岗活动累计观看量超1万人次。

“下一步我们将扎实推进就业促进行动,全面实施就业优先战略,通过产业带动就业、创业引领就业、技能提升就业、帮扶助力就业,推动失业人员、就业困难人员等重点群体实现高质量充分就业。抢抓高校毕业生求职高峰期,吸引更多人才择业乌海、建设乌海、圆梦乌海。”市人社局就业服务中心副主任高丽杰表示。

以文明沃土育时代新人

(上接第一版)

“在这里,无论是喜欢体育还是文艺,都能得到老师和学校的支持与帮助。学习之余,学校还积极带领我们开展社会实践,我入学以来参与了‘行走的知识’‘我们的节日’等活动,收获很多。这些活动不仅让我学会了团结协作、热心公益、甘于奉献,还让文明的种子在心田扎根、茁壮成长。”初一一年级学生闫嘉玉说。

目前,市第十八中学已为国家、自治区输送竞走、柔道、橄榄球等运动员30多人,诞生了杨家玉、张尧、鲁宁等一批优秀运动员,并获得国家级校园足球特色学校、自治区中小学美育特色学校、乌海市书香校园、乌海市劳动教育示范校等多项荣誉称号。

环境阵地护航:文明校园的保障与创新

育人,不仅在课堂、活动,也在无声的空间与细节之中。学校依托空间资源,布局“三园七路”,建成“忆园”“思园”“静园”3个校内花园和文化长廊,增加

学校绿化面积,营造优美校园环境,充分发挥环境育人功能。结合“博雅”校园文化,设置“博学”“雅正”“尚美”3栋教学楼,营造“学会合作”“学会探究”“学会生存”等特色楼道文化环境。

同时,建成拥有AI体验功能等设施的禁毒教育基地、国防训练基地、民族团结共育林等活动阵地,使其成为能够辐射带动海南区中小学生学习体验的教育实践阵地,每年组织学生参观学习体验100余次。

“‘全国文明校园’称号,是对学校全体师生用责任与热爱书写的文明篇章的肯定,是荣誉也是责任。近年来,学校将‘37℃温暖党建’贯穿文明创建全过程,党员教师带头深耕思政课堂,带领学生在志愿服务中践行初心,从书香课堂到多彩社团,从崇德向善的氛围营造到‘五育’并举的创新实践,文明之花已深深扎根校园沃土。未来,我们将持续深化党建引领,以更高标准培育时代新人,共绘‘环境美、文化浓、学风正’的校园文明美好画卷。”市第十八中学党总支副书记、校长邢书廷说。

(上接第一版)

目前,全市三级以上医疗机构均已开展互联网医院医疗服务,二级以上医疗机构建立了一站式出院服务中心;二级医疗机构提供门诊时段预约、住院预约和择期手术预约。

全市各级各类医疗机构实现371项检查检验结果互认;全市医疗机构取消门诊预交金,开通线上开具电子处方服务;积极推行全流程导诊志愿服务,一次挂号管三天、诊间结算、夜间门诊等60余项便民举措。

对外协作助发展 群众就医更安心

今年年初,我市与北京东城区举行全面合作座谈会,并签署《北京市东城区与内蒙古自治区乌海市全面合作框架协议》,借助北京优质医疗资源,有效提升我市医疗卫生质量和医疗服务能力水平。

2月25日,一场“干货满满”的线上培训在市民医院开展。北京医疗专家以“免疫检查点抑制剂相关肺损伤”为主题,为呼吸与危重症学科医务人员授

课,详细讲解病情临床表现、诊断及治疗策略。培训结束后,专家通过线上查房系统会诊2例肺癌患者,详细询问病史,查看检查数据和影像资料,全面分析病情后提出针对性的治疗建议。

得益于对外协作,名医来乌海坐诊,远程会诊常态化,“周周有专家、月月有名医”,让“患者跑路”变“专家跑腿”成为现实。

目前,市民医院、市中医医院、海勃湾区中医医院成功加入“北京协和医院互联网+医联体”成员单位;我市4家医疗机构与北京市隆福医院、鼓楼中医医院、普仁医院、第六医院4家东城区区属医院进行全面协作;市人民医院成为北京大学第三医院运动医学专科医联体单位,乌达区人民医院与首都医科大学附属复兴医院建立医联体协作关系。

专病诊疗提质 群众就医更放心

“现在走路多了还感觉疼吗?轻微弹跳能做到吗?”近日,市人民医院运动医学科专病中心主治医师张腾询问因左膝前交叉韧带断裂手术的患者恢复情况。

3个月前,患者张明在运动过程中不慎扭伤,未及时治疗,20多天后,膝关节开始肿胀,走路困难。“当时不知道是伤了骨头还是筋,犹豫挂什么科,又想着要不要去外地医院看。”张明告诉记者,“听朋友说,市人民医院有运动医学科专病中心,每周还有北京专家来坐诊,不用来回跑,在这儿就能放心手术,康复也不成问题,就赶紧挂号了。得益于医生精湛的技术,我术后恢复得也不错,现在已经能轻度运动了。”

为了向患者提供更方便、全程、恰当的精准诊疗服务,减少全市范围内重点病种跨区域、跨省份就医现象,我市依托市人民医院、市妇幼保健院、海勃湾区中医医院、乌达区人民医院建设了呼吸科、运动医学、妇产疾病、消化系统疾病、颅脑外科等5个市级重点专病诊疗中心。

专病诊疗中心是一种“多种疾病、多学科诊疗”的服务新模式,将患者从原来的“分散式”就医、医生“分段式”治疗模式,转变为“集中一站式”服务,从过去患者围着科室看病转变为“按病种择医”,让患者明白挂号、精准就医,实现精准化治疗。

专病诊疗中心成立后,便积极与北

京、上海等高水平医疗机构密切协作,逐步提高医疗技术水平。目前,呼吸与危重症医学科、运动医学专病中心与北京协和医院、北京大学第三医院开展密切协作。颅脑外科专病中心与首都医科大学附属复兴医院针对重症颅脑患者康复、减少致残率优质技术手段等业务签订医联体合作协议;消化系统疾病中心建立了一站式服务体系,积极打造诊疗、康复、跟踪随访闭环式服务模式。

专病诊疗中心还将我市各医院优势学科细分为不同的功能单元,使得每个单元更精准地对接前沿技术,实现新技术和新诊疗模式的开发和创新,不断提升医疗服务能力与水平。今年1—4月,共引入专家1091人次,开展手术619例,诊疗量2927人次,线上教学、带教、培训覆盖679人次。全市三、四级手术4532人次,万余名患者享受到优质诊疗服务。

把优质医疗资源沉下去,让基层医疗服务能力提上来。随着我市卫生健康事业高质量发展“1+9”政策体系中的多项改革措施的逐步落地,群众在“家门口”就能看好病的期待被回应,健康获得感显著提升。